

ගංවතුරෙන් ආපදාවට පත්වූ අය, තම පදිංචි නිවාස පිරිසිදු කිරීම
ආරම්භයට පෙර සැලකිය යුතු කරුණු

ආපදාවේ ස්වභාවය ඡායාරූප සහ වීඩියෝ ගතකරන්න.

තම නිවසෙහි ඇතුළත සහ පිටත ආවරණය වන පරිදි කළයුතුය.

නිවසෙහි ආපදාවට පත්වූ භාණ්ඩ ද ඡායාරූප ගතකළ යුතුය (රථවාහන, ගෘහ භාණ්ඩ, ශීතකරණ, ආදිය).

ජලය පැමිණි ප්‍රමාණයේ ගංවතුරට යටවූ උස ප්‍රමාණය ද ඡායාරූප ගතකළ යුතුය.

එම වාර්තාවන්-රිසයිසෝමේෂෝ- පසුවරක්ෂණ ආවරණ සහ අනෙකුත් ආපදා සහතික සහ සහනලබාගැනීමේදී උපකාරී වේ.

රිසයි සෝමේෂෝ

මේ නමින් හඳුන්වනු ලබන්නේ නගරපාලන කාර්යාලයට තම නිවාස ආපදා ප්‍රමාණය දැනුම්දීම සඳහා භාවිතා කරණ ලියවිල්ලයි. නගර පාලන කාර්යාලය එම ලියවිල්ල පාදක කරගනිමින් සිය සමීක්ෂණ කටයුතුමෙහෙයවයි. මෙම ලියවිල්ල තුළින් නගර පාලන කාර්යාලය මගින් නිකුත්කරන ආධාර මුදල්, බදුසහන, විදුලිය සහ ජල බිල්පත් අඩුකිරීම, සහ තාවකාලික නිවාස ලබා ගැනීමේ පහසුකම් ඇතුළු සහන රැසක් ලබාගත හැක. ආපදා ජීර්මාණයේ තරමට සහන ලබාගත හැක.

එසේම ආපදාවට පත්වූ විදේශිකයන්ගේ ජපානයේ ලියාපදිංචි කාඩ්පත නැවත ලබාගැනීමට ද උපකාරී වේ.

ආපදා පිළිබඳව මෙමගින් දැන්වූ විට ඒ පිළිබඳව ක්‍රියාමාර්ග ගැනීමට මාසයක්, එයට අඩු කාලයක් ගත හැකි බැවින් නිතර නගර කාර්යාලයට ගොස් මේ පිළිබඳව සොයා බැලිය යුතුය.

සැලකිය යුතුයි:

අයදුම් කරන්නේ නැතිනම් නම් ඉහතකී පහසුකම් ඔබට ලබාගතහැකි අවස්ථාව අහිමිවෙයි. එමනිසා නගර කාර්යාලයට යා යුතුමය.

2) පිරිසිදු කිරීමට පෙර:

විදුලිය:

විදුලිය කාන්දු වී තිබිය හැකි නිසා පාවිච්චි කිරීමට පෙර විදුලිය සම්බන්ධීකරණ සහවිසන්ධීකරණ ස්විචය පළමුව පරීක්ෂාකරන්න. එය ආපදාවට ලක්වී ඇත්නම් වහාම විදුලිය සමාගමට ඒ බව දැන්විය යුතුය.

ගෑස්:

නිවස ඇතුළත ගෑස් සුවද පවතී නම් ගෑස් සමාගමට වහාම දැන්විය යුතුය. ගෑස් දිගුවකින් ගෑස් ලබා ගන්නවා නම්, ආපදාවකදී එය ඉබේඅක්‍රිය වේ. එය අක්‍රිය වී ඇත්නම් ගෑස් මීටරය ලග ඇති ඉබේඅක්‍රිය වන ස්විචය නැවත ක්‍රියා කරවන්න. එය පාවිච්චි කල හැකිද නැද්ද යනවග සමාගමෙන් විමසන්න.

සිලින්ඩර මගින් පාවිච්චි කරන්නේනම් එම සිලින්ඩරය අවිධිමත් වී ඇත්නම් ගෑස් කාන්දු වී තිබිය හැක. එයද සමාගමට වහාම දැන්විය යුතුය.

රක්ෂණය සමාගමට දන්වන්න:

ගිනි ආරක්ෂණය සහ ගෘහ උපකරණ රක්ෂණය කර ඇත්නම් රක්ෂණ සමාගමට දන්වන්න. එයින් සමහරවිට ආධාර මුදල් ලබාගැනීමේ හැකියාව පවතී.

කුලී නිවැසියෙක් නම් අයිතිකරුට කපා කරන්න.

නිවස අස්කිරීමට පළමුව ආපදාවන් පිළිබඳ සියළුම පින්තූර රැගෙන රක්ෂණ සමාගමට, නිවාසය ඉදිකරන ලද සමාගමට සහ නිවාස අයිතිකරුට දන්වන්න.

3) නිවාසය අස්කරන විට:

තුඩාල සිදුනොවන විදිහට පාද වලට දිග සපත්තු , අත් දෙකටම රබර් අත් ආවරණ සහ දූවිලි ඇතිනිසා නාසය සහ මුඛ ආවරණ පළදින්න.

අත් සෝදන්න, උගුර සෝදන්න, නිතර වතුර පානය කරන්න.

කුණු ඉවත්කරන නිත්‍ය ආපදාවලදී පෙරපරදි සිදුකරන්නේ නැත. රළුපාහන, වදුල හාණස වැනි අබලි ද්‍රව්‍ය රාශියක් ඇති නිසා නිතරම කුණු එකතුකරණ ස්ථානවල එකතුකිරීම කරනු නොලබයි.

නගරසභාවෙන් සහ අසල්වැසියන්ගෙන් මේ පිළිබඳ අළුත් විස්තර විමසන්න.

ස්වේච්ඡා සේවකයන්ගේ උදව් නිතර ලබාගන්න. (ආපදා ස්වේච්ඡා සේවා මධ්‍යස්ථානයේ)

ස්වේච්ඡා සේවකයන් ලියා පදිංචි වී ඇත.

තම පවුලේ සාමාජිකයන් පමණක් පිරිසිදු කිරීමේකටයුතු නොකර නිතරම ස්වේච්ඡා

සේවකයන්ගේ උදව් ලබාගන්න.

ආපදා ස්වේච්ඡා සේවා මධ්‍යස්ථානය, සමාජ ශුභසාධන කමිටුව, සහ නගරසභා

කාර්යාලයෙන් ස්වේච්ඡා සේවකයන් ගැන විමසන්න.

ඔවුන් නොමිලයේ උදව් උපකාර කරනු ඇත.

නිවේදනය:

වංචාකාරයන්ගෙන්, සොරුන්ගෙන්, ආරක්ෂාකාරී වන්න.

සමාජශීලී වෙබ් අඩවි සහ මාධ්‍ය ජාලා මගින් වැරදි විස්තර ජරවාරය විය හැක.

යම්කිසි අමුතු සිදුවීමක් දුටුවිට සහ දැනුණු විට වහාම ඒ පිළිබඳව තවත් අයෙකුට දන්වන්න.

තම හැදුනුම් පත සහ ගමන් බලපත්‍රය නැති වීනම් තම තානාපති කාර්යාලයට සහ ආගමන විගමන කාර්යාලයට කතා කරන්න.